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Atakwamoskee (Kortrijk)  -  Erkenningsaanvraag

De Kortrijkse moskee Atakwa heeft plannen om een grote moskee in te planten op een 
nieuwe locatie: het gebouw van een supermarkt in het hart van Kortrijk, aan de 
Brugsesteenweg. De nieuwe moskee zou met een vloeroppervlakte van 5000 m2 een van 
de grootste moskeeën van Vlaanderen worden. De aankoop en de verbouwing van het 
gebouw zouden naar schatting een kleine 5 miljoen euro kosten. De buurt is allerminst te 
spreken over de inplanting van deze megamoskee. Een petitie tegen de komst van een 
nieuwe en grotere Atakwamoskee langs de Brugsesteenweg in Kortrijk heeft al 2000 
handtekeningen opgeleverd. 

Op 9 mei 2017 ondervroeg mijn collega Chris Janssens de minister reeds over het feit dat 
de Kortrijkse burgemeester had gesteld dat de moskee “een prima erkenningsdossier” 
klaar heeft. De minister antwoordde toen dat zij nog geen aanvraag had ontvangen voor 
de erkenning van Atakwa en hierover nog geen contact had gehad met de moskee of de 
Kortrijkse burgemeester.

De moskee diende reeds eerder, in 2009, een erkenningsaanvraag in, maar werd toen 
niet erkend wegens een negatief advies van de Staatsveiligheid. In 2016 nam minister-
president Geert Bourgeois echter deel aan een Iftar van de Atakwamoskee. Wat later 
doken op Facebook beelden op van een notoire salafist die geld ronselde voor het 
miljoenenproject. 

In een reportage op de West-Vlaamse regionale televisiezender Focus WTV van 29 maart 
2018 wordt gesteld dat het bestuur van de moskee intussen wel al een 
erkenningsaanvraag heeft ingediend bij de minister. Dit wordt ook bevestigd in Het 
Laatste Nieuws van dezelfde dag waarin woordvoerder Yassin El Attar verklaart: “We 
dienden ondertussen wel al een aanvraag tot erkenning van moskee Atakwa in bij de 
Vlaamse overheid, afwachten of die al dan niet goedgekeurd wordt”.

1. Kan de minister bevestigen dat er door deze moskee / islamitische gemeenschap 
inderdaad een aanvraag werd ingediend voor een erkenning?

2. Waren er inmiddels al contacten tussen de administratie of het kabinet en het bestuur 
van de Atakwamoskee / de islamitische gemeenschap? Wanneer, tussen wie, wat was 
het onderwerp, wat werd meegedeeld en afgesproken? 



3. Waren er desgevallend ook contacten tussen de minister, haar kabinet of de 
administratie en de Kortrijkse burgemeester of schepenen met betrekking tot de 
eventuele erkenning van deze moskee? Wanneer, tussen wie, wat was het 
onderwerp, wat werd meegedeeld en afgesproken? 

4. Welke andere initiatieven heeft de minister desgevallend nog genomen in dit dossier 
of zal zij nog nemen? 
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1. Het is het Executief van de Moslims van België dat de erkenningsaanvraag van een 
lokale islamitische geloofsgemeenschap aanvraagt. Ik ontving van het Executief geen 
aanvraag tot erkenning van de betrokken lokale geloofsgemeenschap.

2. Er zijn geen contacten geweest met deze lokale geloofsgemeenschap. Overigens, 
contacten verlopen in beginsel via het Executief. In dit ‘dossier’ zijn die er evenmin 
geweest. 

3. Eind vorig jaar is er een contact geweest tussen de bevoegde Kortrijkse schepen en 
mijn kabinet. De schepen werd toen de actuele stand still m.b.t. erkenningsaanvragen 
toegelicht, in afwachting van de KUL-studie en de analyse daarvan. 

4. Geen.


